

李克强在国务院第一次廉政工作会议上强调,坚定不移反对腐败 给权力涂上防腐剂戴上“紧箍咒”

据新华社电 26日上午国务院召开第一次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调,要全面贯彻落实党的十八大精神和中央关于反腐倡廉建设的决策部署,贯彻落实习近平总书记任中央纪委二次全会上的讲话精神,转变政府职能,依法规范权力运行,着力建设廉洁政府。

李克强指出,新一届政府要完成好持续

发展经济、不断改善民生、促进社会公正三大重点任务,必须着力建设创新政府、廉洁政府、法治政府,其中建设廉洁政府十分关键。廉洁是公信力的基石。如果不能有效遏制和解决腐败问题,政府就会失去公信力,人民就不会相信我们能将其他事情办好,我们的一切工作和努力就有可能付诸东流。

李克强说,近年来,我们持之以恒推进政府反腐倡廉建设,注重抓好长期性基础性工

作,不断取得新成效。但一些领域腐败现象仍易多发,一些重大违纪违法案件影响恶劣,社会反映强烈。

李克强强调,要坚定不移地把反腐倡廉推向深入,坚持有贪必肃、有腐必反,用制度管权、管钱、管人,给权力涂上防腐剂、戴上“紧箍咒”,真正形成不能贪、不敢贪的反腐机制。

李克强从六个方面对今年政府反腐倡廉工作提出了要求:一是简政放权。抓紧推进

职能转变,下决心把该放的权力放下去。二是管住权力。从源头上减少和治理腐败。三是管好钱财。筑牢预算约束力的防线。四是政务公开。让权力公开透明,也是最有效的防腐剂。五是勤俭从政。今年要把倡俭治奢、倡勤治懒,作为转变政风的工作重点。六是依法促廉。让权力在法治的轨道上运行。所有行政行为都要于法有据、程序正当。不作为或乱作为,要依法承担责任。

投资2亿多“阿房宫”为何短命? 成为遗址保护建设“绊脚石”,山寨版阿房宫即将拆除



阿房宫景区大门

据新华社电 投资2亿多元,13年前建成开放的西安阿房宫景区即将拆除。头顶“天下第一宫”美名的景区如此“短命”,为各地方兴未艾的“造景热”敲了一记警钟。

村支书招来“阿房宫”项目

25日下午,记者走近西安西郊的阿房宫景区,壮观的大门下,两名年轻人在认真检票,偶有游人进入。景区内,高低错落的宫殿,远看风采依旧,近观却显凋敝,大殿中央台阶上的秦始皇雕像,多处金粉脱落,颇显沧桑;大殿二楼侧门,黑漆斑驳,十分破败。

漫步景区,难觅游人。谈起拆迁,景区一名负责人表示:阿房宫遗址公园将要建设,拆这个景区,是“小项目服从大项目”,但拆迁时间还没定。

杨怀军是沣东新城三桥街道办聚驾庄村支部书记,阿房宫景区正是他当年招来的项目。1993年,经杨怀军联

系,陕西人雷应魁计划投资建设的“阿房宫”,选址聚驾庄村,北距阿房宫遗址200多米。后来,项目租用了聚驾庄村200亩和西围墙村480亩土地。“租地期限从1994年到2014年,共20年,每亩每年租金1200元,每5年递增20%。”

拆除,大遗址保护的要求?

2000年开门迎客的阿房宫景区,曾号称“再现秦始皇生前豪奢”。在西安旅游界以秦文化为主题轰动一时,年接待量曾达到数十万人次。

记者了解到,阿房宫景区土地租用将于2014年到期,发展前景不明,后继开发徘徊不前。秦阿房宫旅游开发公司董事长雷应魁说,1995年筹建以来,景区至今已投入2.3亿元,对一个民营企业来说已“下了血本”。然而近年来景区收入和投入都持续低迷。

与景区走向平淡截然相反,真正的阿房宫遗址迎来了考古热潮。2002年



景区秦始皇雕像多处金粉脱落

至2007年,国家考古机构通过考古调查和部分发掘,首次明确了阿房宫遗址范围,探明阿房宫遗址主体就是前殿遗址,面积约880亩,高7~9米,气势、规模及历史价值,都非山寨版阿房宫景区所能比拟。

根据国家文物局去年批复的《阿房宫遗址保护总体规划》,西安市正在落实2.3平方公里内的文物保护,并建设阿房宫考古遗址公园。

“阿房宫景区位于遗址南侧200多米处,规划建设水平较低,而且主体建筑处于遗址保护控制区,建筑物高度超出了文物保护单位规定的高度,影响文化遗产的视线走廊。”中国社科院考古研究所研究员李毓芳说。如此一来,成为遗址保护建设“绊脚石”的阿房宫景区,淡出历史几成定局。

专家认为,人造阿房宫景区昙花一现,为眼下方兴未艾的“造景热”留下了诸多教训。

国务院任免国家工作人员 陆东福任铁路局局长 王恩哥任北大校长

据新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命肖捷为国务院副秘书长(负责国务院办公厅常务工作,正部长级),丁向阳为国务院副秘书长;任命张业遂为外交部副部长;任命吴新雄为国家发展和改革委员会副主任(正部长级)、国家能源局局长;任命马兴瑞为工业和信息化部副部长、国家国防科技工业局局长;任命陆东福为交通运输部副部长、国家铁路局局长;任命蒋洁敏为国务院国有资产监督管理委员会主任,张毅为国务院国有资产监督管理委员会副主任;任命王军为国家税务总局局长;任命张茅为国家工商行政管理总局局长;任命蔡赴朝为国家新闻出版广电总局局长、国家版权局局长,蒋建国为国家新闻出版广电总局副局长;任命张勇为国家食品药品监督管理局局长;任命裘援平(女)为国务院侨务办公室主任;任命张志军为国务院台湾事务办公室主任;任命夏勇为国务院法制办公室副主任;任命肖钢为中国证券监督管理委员会主席;任命谢旭人为全国社会保障基金理事会理事长;任命刘赐贵为国家海洋局局长、中国海警局政委,孟宏伟为国家海洋局副局长、中国海警局局长,陈连增、张宏声、王飞、王宏为国家海洋局副局长;任命孟祥锋为国家保密局局长;姜大明兼任国家土地总督察;任命钟山为商务部国际贸易谈判代表(正部长级);任命王恩哥为北京大学校长(副部长级)。

香港特区官员表示 暂不撤销“限奶令”

据新华社电 香港特区政府食物及卫生局局长高永文26日说,政府最重要的原则是要确保本地父母能为婴幼儿买到配方奶粉,除非能透过和供应商、零售商完善供应链,有信心抵御水货活动的抢购,否则不会撤销限制带奶粉离开香港的条例。

他表示,透过不同的措施,包括打击水货活动,政府的热线服务以及限制配方奶粉出口的条例,最近市面上抢购配方奶粉的情况已缓和,没有出现香港家长买不到奶粉的情况,但政府认为,如果短期内停止控制配方奶粉的措施,当水货客活动再度活跃,农历年前发生的问题仍然有可能出现。

从3月1日开始,限制奶粉出口条例在香港正式生效,年满15岁的离港人士每人可携带净重不超过1.8公斤(约两罐)的婴儿配方奶粉,违例者可被罚款50万港元及监禁两年。截至目前已有多人因违反条例被拘捕。

国务院调查组发布攀枝花致48死矿难调查报告 31人被司法机关采取逮捕等措施

据新华社电 国务院事故调查组26日发布造成48人死亡的四川攀枝花肖家湾煤矿“8·29”特别重大瓦斯爆炸事故调查报告。根据报告,攀枝花市安监局监督管理三处处长、市国土局西区分局局长等31人已被司法机关采取逮捕等措施。报告建议对攀枝花副市长,市西区分区委书记、区长等33人给予党纪、行政处分。

根据报告,去年8月29日17时许,

四川省攀枝花市西区正金工贸有限责任公司肖家湾煤矿发生特别重大瓦斯爆炸事故,造成48人死亡、54人受伤,直接经济损失4980万元。报告指出,事发矿非法违法开采,以掘代采、乱采滥挖。报告还认定事发煤矿为了隐瞒非法违法开采区域的情况,逃避政府及有关部门检查,采取伪造报表、记录等原始资料和在井下巷道打密闭的方式对付检查。这个矿采取活动式伪装密

闭,伪装外表与巷道形式、形状一致,隐瞒非法违法生产真相,蓄意逃避监管。

报告认定,这是一起责任事故。目前攀枝花市安监局监管三处处长、市国土资源局西区分局局长、市西区安监局局长等31人已被司法机关采取逮捕等措施。

报告建议对四川煤监局攀西分局副局长,攀枝花市副市长,市西区分委书记、区长等33人给予党纪、行政处分。